

MAGYARORSZÁGI VÍRUSGÓCPONT VÉDŐKÖRZETÉBŐL SZÁRMAZÓ PULYKAHÚS KERÜLT BIHAR MEGYÉN KERESZTÜL AZ ORSZÁGBA

Továbbra is „szárnyal” a madárinfluenza

Romániába is került madárinfluenza vírusával fertőzött pulykahús magyarországi gócpont körül kialakított védőkörzetből. Az Országos Állategészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Hatóság elrendelte, hogy a húst vonják ki a kereskedelemről, és égessék el. A hétvégén a Máramaros megyei Szinerválján újra kimutatták egy másik farmon a fertőző H5N8-as vírus jelenlétét.



A madárinfluenza-vírus jelenlétét kimutatták a Komárom-Esztergom megyei pulykafarmon

» KRÓNIKA

Madárinfluenza vírusával fertőzött magyarországi gócpont körül kialakított védőkörzetből származó pulykahús került több európai országba, többek között Romániába – jelentették be a bukaresti hatóságok. Az Országos Állategészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Hatóság (ANSVSA) közleménye szerint minderről az Európai Bizottság tájékoztatta Romániát.

» **A szinerváljai tyúkfarmon felfedezett madárinfluenza-gócot nem sikerült felszámolni, hiszen pénteken este ugyanazon a helyszínen, egy másik farmon is kimutatták a H5N8-as vírus jelenlétét.**

El kell égetni a húst

Brüsszeli közlés szerint olyan magyarországi baromfitelepen nevelt, leölt, majd feldolgozott pulykától származó hús jutott európai országok piacára, amelyek madárinfluenza megjelenése miatt kialakított gócpont körüli védőkörzetben működnek. A bukaresti szakhatóság közölte, hogy ilyen termék három Bihar megyei lerakaton keresztül jutott be Romániába. Az ANSVSA sürgősségi eljárásban elrendelte a területi állategészségügyi hatóságnál, hogy azonosítsa az illető termékek valamen-

nyi forgalmazóját és fogyasztóját, ugyanakkor vonja be a kereskedelemről, és égessék el a húst. A román szakhatóság közleménye nem tér ki rá, hogy a szóban forgó magyarországi pulykahús madárinfluenzával fertőzött-e, illetve bekerült-e a kereskedelmi forgalomba Romániában. A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) január 13-án, hétfőn jelentette be, hogy madárinfluenza vírus jelenlétét mutatták ki a Komárom-Esztergom megyei Ács település nagy létszámú pulykát tartó gazdaságában, és a hatóság a szükséges intézkedéseket azonnal megtette.

A vírus elterjedésének megakadályozása érdekében az Ács település melletti gazdaság teljes állományának, 53 500 pulykának a leölését elrendelték. „A kimutatott H5N8 altípus kapcsán eddig még nem fordult elő emberi megbetegedés Európában, a baromfitermékek továbbra is biztonságosan fogyaszthatók” – közölte a Nébih. A magyarországi telep kiürítését – az egészséges állományok védelme és az exportképesség fenntartása érdekében – a hatóság már a gyanú alapján megkezdte. A szakemberek a gazdaság körüli 3 kilométer sugarú védőkörzetben és 10 kilométer sugarú megfigyelési

körzetben minden baromfitelepet gazdaságot felkerestek, szükség esetén mintát vettek. Közölték, a fertőzés terjedésének megakadályozása érdekében szállítási korlátozások is érvénybe lépnek.

Újra kimutatták a vírust Szinerválján

A több európai országban is felbukkanó madárinfluenza-vírus Romániát sem kíméli, megjelenése miatt el kellett pusztítani egy tyúkfarm állományát a Máramaros megyei Szinerválján. A romániai állategészségügyi hatóság szerdán közölte, hogy a tojástermelésre szakosodott tyúkfarm 18 700-as állatállományából több mint 11 ezer pusztult el az elmúlt napokban a vírus következtében. A hatósági vizsgálat a betegség H5N8 altípusát mutatta ki. A hatóságok elrendelték a megmaradt állomány elpusztítását és elégetését, valamint kijelölték a gazdaság körül a 3 kilométer sugarú védőkörzetet és a 10 kilométer sugarú megfigyelési körzetet. Azonban a szinerváljai tyúkfarmon felfedezett madárinfluenza-gócot nem sikerült felszámolni, hiszen pénteken este ugyanazon a helyszínen, egy másik farmon is kimutatták a H5N8-as vírus jelenlétét.

Dombormű a vallásalapító Dávid Ferencnek

» SZUCHER ERVIN

A 16. század legnagyobb erdélyi reformátora, Dávid Ferenc domborművét avatták fel tegnap délben a marosvásárhelyi Bolyai téri unitárius templom homlokzatán. Évek óta érlelődő gondolatát és elképzelését sikerült valóra váltania a vasárnapi istentisztelet után Nagy Lászlónak, a Bolyai téri unitárius gyülekezet lelkipásztorának. A hívek és az egyesült államokbeli winchesteri testvérgyülekezet adományából a vallásalapító Dávid Ferencnek állítottak emléket, méghozzá a templom külső

» **A vásárhelyi dombormű esetében az állami hatóságok szokatlanul készségesen és operatívan jártak el.**

falán. Gyarmathy János és tanítványa, Makkai István Sántha Csaba által bronzba öntött alkotása a Kolozsváron született, de a marosvásárhelyi országgyűlésen is megfordult unitárius püspököt, az erdélyi vallászsabadság egyik élharcosát a kerek körül prédikálva ábrázolja. A múlt század első felében épült templom kiegészítésére utalva Bálint Benzedi Ferenc, a Magyar Unitárius Egyház püspöke arról beszélt, hogy az isteni teremtés nem befejezett kép, hanem hatalmas folyamat. „Mivel az ember építő és kreatív, alkotókészségével folytathatja, tökéletesítheti e gyönyörű irányt.

Ezt történt a Bolyai téri templomban is, ott, ahol pár évtizeddel ezelőtt a jelenlegi püspök kezdte lelkesítő pályáját” – hangzott el.

Az alkotásról szólva Nagy László lapunknak elmondta, hogy eredetileg egész alakos szobrot szeretett volna emelni az unitárius egyház alapítójának. Szakemberekkel és presbiterekkel konzultálva arra a következtetésre jutott, hogy a Bolyai téri templom környékére, a matematikusok szobra és a pszeudoszféra által behatárolt részre talán értelmetlen beszélni egy harmadik műalkotást. Számba vette Marosvásárhely szinte összes többi lehetséges helyszínét, így hamarosan rájött, hogy a belváros „bevehetetlen”, a külváros meg nem méltó Dávid Ferenc nagyságához. Időközben a kövesdombi gyülekezet megelőzte a templom udvarán felállított, adományba kapott kis mellszoborral. „Kilyén Ilka színművész ötlete volt, hogy próbálkozzunk a templom falával. Előbb egy nagyobb, kihajoló Dávid Ferencet képeltünk el, de a szakemberek lebeszéltek róla. Így született meg a dombormű gondolata a kolozsvári kerek kövön álló, bal kezével a templom felé mutató, arccal az emberek felé tekintő püspökkel” – idézte fel az utat a gondolattól a megvalósításig Nagy László. A lelkész az ünnepi szertartás alkalmával arra biztatta a város másik gyülekezetét, hogy ne érje be a templom udvarára eldugott büszttel, eszközölje ki annak az istenháza előtti, köztéri engedélyeztetését. A dombormű esetében az állami hatóságok szokatlanul készségesen és operatívan jártak el.

Szabaddá helyezték Kedves Imrét

Meg kell ismételnünk a korábban letöltendő szabadságvesztésre ítélt csíkszeredai Kedves Imre másodfokú tárgyalását – döntött a bíróság. A Harghita Megyei Közpénzügyi Hivatal volt vezérigazgatója így szabaddá védekezhet. Miután múlt szerdán a védelem által benyújtott rendkívüli perorvoslati kérelem elvi elfogadásáról döntöttek, a marosvásárhelyi ítéletábrán pénteken először a kérdésben foglaltak megtárgyalása került napirendre, a bíróság később hirdetett ítéletet. Ennek értelmében a perújítási kérelemben foglaltakat jogosnak tartva, az ítéletábrát hatályon kívül helyezte a jogerős ítéletet, és a fellebbezési tárgyalás megismétléséről határozott. Ezt azt jelenti, hogy a szabadságvesztését töltő Kedves Imre ezután szabaddá védekezhet – közölte kérdésünkre Sergiu Bogdan ügyvéd. A volt vezérigazgató jogi képviselőtől biztosító kolozsvári ügyvédi iroda vezetője úgy vélekedett, korábban, a jogerős ítélet meghozatala előtt a bírák felületesen jártak el, nem vizsgálták meg az ügy minden elemét, az elítélteket elfelejtették meghallgatni, holott ez kötelező lett volna. Nem lehet elítélni egy embert úgy, hogy meg sem hallgatják egy olyan vádpont, a hivatali visszaélés miatt, amely alól első fokon felmentették – hangsúlyozta a Székelyhon napilapnak az ügyvéd. Kedves Imrét tavaly novemberben ítélték jogerősen 3 év 4 hónap letöltendő szabadságvesztésre, a halmazati büntetést két vádpont, hivatali visszaélés és befolyás vásárlása miatt állapították meg. (Kovács Attila)



A vásárhelyi Bolyai téri unitárius templom falán látható a Dávid Ferenc vallásalapítót ábrázoló dombormű